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ВСТУП

Актуальність дослідження. Принцип поділу влади  на законодавчу, виконавчу і судову, покладений в основу організації державної влади, є одним із головних та основоположних принципів демократичної правової держави, відповідно до якого три "гілки" державної влади мають співіснувати самостійно, забезпечуючи при цьому взаємний контроль.
Ідея поділу влади пройшла серйозне випробування часом, признається всіма сучасними державами та є передумовою верховенства права та забезпечення вільного розвитку людини.
Основною метою поділу влади на законодавчу, виконавчу і судову, кожна з яких є відносно самостійною і незалежною від інших,  –   є запобігання концентрації влади в руках одного органу (особи) або її узурпації. 
Проте принцип поділу влади  не є абсолютний, в кожній окремо взятій державі він має свої характерні особливості. Головною умовою його реалізації науковці визнають дієвість системи "стримувань і противаг", що доповнює його та предствляє собою особливі методи і форми, за допомогою яких нейтралізується або стримується дія якоїсь із гілок, підтримується їх відносна рівновага тощо. 
Баланс законодавчої, виконавчої і судової гілок влади, ефективність системи їх стримувань і противаг залежить від цілого комплексу факторів, серед яких і наявність інституту президента. 
Інститут президента є ключовим елементом у визначенні форми правління держави, яка, у свою чергу, виступає основою конституційного ладу і принциповим політичним  питанням у історичному виборі кожної нації. 
Актуальність дослідження влади Президента України в системі поділу влади обумовлена реаліями українського суспільства. Нещодавно була проведена політична конституційна реформа, метою якої, поміж інших, було і формування більш досконалої системи поділу державної влади з погляду її функціонування та формування такої форми правління, яка б найбільш адекватно відповідала сучасним реаліям суспільних запитів. 
В результаті Україна зазнала змін у моделі форми правління – з президентсько-парламентської перейшла до парламентсько-президентської, що відобразилося головним чином на збільшенні повноважень парламенту у сфері формування виконавчої влади та, відповідно, зменшення повноважень президента.  
Згідно з Конституцією України пост Президента не віднесено до жодної з гілок влади, хоча він наділений таким обсягом державно-владних повноважень, що важко переоцінити його вплив на кожну з гілок влади. 
Виходячи із цього вкрай важливим є проаналізувати повноваження Президента у сфері законодавчої, виконавчої і судової гілок влади. 
Метою дослідження є комплексне вирішення питань, пов’язаних з місцем і призначенням Президента в системі поділу влади
Відповідно до зазначеної мети поставлено такі завдання: 
1. Розглянути  принцип поділу влади та умови його реалізації.
2.Дослідити розвиток їдеї поділу владу влади.
3. Розглянути зарубіжний досвід інституту Президента.
4. Дослідити запровадження інституту Президента в Україні.
5. Визначити повноваження Президента України у сфері законодавчої, виконачої та судової влади
Об’єктом дослідження є сукупність суспільних відносин, що виникають у зв’язку з розвитком інституту Президента в системі поділу влади.
Предметом дослідження є повноваження Президента України у сфері законодавчої, виконачої та судової влади
Методологічну основу дослідження склали положення сучасної наукової методології, новітні методи теорії держави і права. Поглиблене дослідження принципу поділу влади та умови його реалізації проводилося за допомогою загальнонаукових та спеціальних методів дослідження: історичного, комплексного, системного, діяльнісного, ситуативного, структурно-функціонального, порівняльно-правового, інформаційного та герменевтичного.  
В роботі також використовується метод синтезу та аналізу, спеціально-юридичний, метод узагальнення та опису. Порівняльний метод – використаний для зіставлення досвіду та моделей інституту президентства інших країн.
Наукова новизна одержаних результатів полягає в тому, що завдяки дослідженню, пропонуються розглядати концепцію поділу влади як явище досить динамічне, що зазнає постійних змістовних трансформацій, реалізується у залежності від національних особливостей тієї чи іншої країни і демонструє різні моделі її реалізації. 
Реалізація принципу поділу влади  –  це сукупність правових норм, що регулюють правовідносини щодо організації функціонування і взаємодії органів законодавчої, виконавчої та судової влади при здійсненні ними своїх повноважень.
Питанням щодо повноважень Президента України приділялася певна увага у працях таких учених,  як  Я.О. Берназюк, Ю.О. Гаруст, О.О. Житник, А.В. Ісаєнко, В.В. Кохановський, О.В. Красногор, О.С Полищук,  Л.І. Полякова, І.В. Процюк, В. Сазонов, С.В. Скіць, В.А. Шатіло.
Принцип поділу влади в українському і зарубіжному державотворенні досліджували такі автори, як  В.В. Забарський, І.І. Забокрицький, Л. Приймак, Р.Р. Рева, М.О. Теплюк, А.М. Толкач, В. Толстенко, П.А. Трачук, Ю.М. Фрицький, О.В. Хоменко. 
Дипломна робота складається зі  вступу, трьох розділів, висновків та списку використаної літератури.
У першому розділі розглянуті поняття та зміст принципу поділу влади,  умови його реалізації, а також розвиток ідеї поділу влади. 
У другому розділі,  відповідно до поставлених завдань, розглядаються зарубіжний досвід інституту Президента та особливості запровадження інституту Президента в Україні. 
У третьому розділі розглянуті повноваження Президента України у сфері законодавчої, виконачої та судової влади.
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На основі проведеного дослідження принципу поділу влади та історико-правових засад інституту Президента, а також аналізу наукових думок щодо вказаного питання запропоновано головні теоретичні підсумки роботи, сформульовані згідно з поставленою метою і задачами:
1.В широкому значенні під принципом поділу державної влади варто розуміти найважливіший елемент і ознаку правової держави, що закріплені в конституціях більшості демократичних держав як науково обґрунтований принцип організації діяльності державного механізму.
У вузькому значенні під принципом поділу влади варто розуміти поділ державної влади на три самостійні та незалежні одна від одної гілки: законодавчу, виконавчу та судову, які контролюють одна одну за допомогою системи стримувань і противаг.
Враховуючи висловлювання та міркування в науковій літературі щодо негативної науково-юридичної інтерпретації принципу поділу влади, вважаємо, що потенціал принципу поділу влади має бути активно використаним через вдосконалення механізму взаємодії між видами влади.
Теорія поділу державної влади перебуває в органічному взаємозв’язку з теорією народного суверенітету: народ, як єдине джерело влади, делегує  частину повноважень державі, яка їх реалізує в інтересах цього народу.
Всі гілки державної влади є рівними між собою, ніякого "верховенства", "домінування" або "пріоритету" однієї з гілок влади не має бути, інакше  принцип поділу влади втрачає свій сенс. Не зважаючи на популярність тенденції до так званого "нарощування" гілок влади, що нерідко визнається необхідною закономірністю розвитку принципу поділу влади, та популярні «четверті» гілки влади, вважаємо, що подібна інтерпретація досліджуваної теорії суперечить принципу поділу влади на три гілки і становить чималу небезпеку для функціонування правової держави.
Система стримувань і противаг представляє собою певну сукупність законодавчо закріплених повноважень, засобів, форм, методів, процедур, за допомогою яких має забезпечуватися реалізація принципу поділу державної влади, недопущення домінування однієї гілки влади над іншою і досягнення динамічної стабільності між ними. 
Система стримувань і противаг, з одного боку виконує позитивну роль, підтримуючи співробітництво та взаємне пристосування органів влади, а з іншого – негативну роль, створюючи потенціал для конфліктів, які вирішуються частіше всього шляхом переговорів, угод та компромісів. ЇЇ ефективність залежить від досконалої системи законодавства, а особливості механізму її реалізації – від форми правління, державного устрою, політичного режиму, історичних, політичних та соціально-економічних особливостей конкретної держави, а тому теоретично бездоганної конструкції поділу влади взагалі не існує.
Концепція поділу влади – явище досить динамічне, що зазнає постійних змістовних трансформацій, реалізується у залежності від національних особливостей тієї чи іншої країни і демонструє різні моделі її реалізації. 
Реалізація принципу поділу влади  –  це сукупність правових норм, що регулюють правовідносини щодо організації функціонування і взаємодії органів законодавчої, виконавчої та судової влади при здійсненні ними своїх повноважень. 
2. Поява ідей поділу влади пов’язана із появою перших держав та забеспечених нею правил поведінки людей, коли з’являються перші ідеї виокремлення функцій окремих органів влади, які були спробою створити узагальнюючий образ держави, проте з часом, розвиваючись, почали різнитися, набувати різного напрямку. 
Політико-правові ідеї Античності та Середньовіччя заклали підвалини формування багатьох концепцій Відродження та Реформації, в тому числі і поділу влади. Подальший розвиток теорії поділу державної влади на три гілки: законодавчу, виконавчу та судову теоретично оформлено у першій половині XVII – другої половини XVIII століття і пов’язано з вченнями про поділ влади Дж. Локка та Ш. Л. Монтеск’є.
В XV—XVI ст. спостерігається зародження політико-правової ідеології в Україні, коли через Польшу розповсюджуються західноєвропейські ідеї, але теоретичне обгрунтовання ідеї поділу влади вперше було відтворено у Конституції  П. Орлика 1710р. Політико-правові вчення кінця  XIX  –  початку XX століття характеризуються багатьма прогресивними на той час поглядами, серед яких були ідеї поділу влади,  які розглядалися не як самоціль, а певна форма, в рамках яких забезпечуються народний суверенітет, права і свободи людини.
3.  В широкому сенсі слова інститут президента – це система норм права, що регулюють суспільні відносини, змістом яких є діяльність президента, включаючи його статус, порядок обрання тощо. У вузькому сенсі  – це орган держави, що займає певне місце в системі органів державної влади,  наділений владними повноваженнями, конституційно-правовий статус якого строго визначено в Конституції тієї чи іншої країни. 
Інститут президента є ключовим елементом у визначенні форми правління держави, яка, у свою чергу, виступає основою конституційного ладу і принциповим політичним  питанням у історичному виборі кожної нації. На сучасному етапі, в залежності від місця президента в системі законодавчої, виконавчої та судової влади, обсягу його повноважень тощо, виділяють парламентські, президентські та змішані  республіки.
4. В Україні ідея запровадження інституту глави держави знайшла відображення в програмних документах перших українських політичних партій кінця ХІХ – початку ХХ ст.
Перші згадки пов’язані з діяльністю Центральної Ради і обрання М. Грушевського президентом Української Народної Республіки. Проте юридично інституту президентства як такого не існувало, оскільки  не було нормативних актів, які б передбачали цю посаду і регламентували порядок її обрання. У конституційному законодавстві П. Скоропадського та Директорії передбачалася посада голови держави, визначалися повноваження і порядок роботи, проте терміна "президент" не існувало. Остання згадка щодо інституту президента пов’язана з Українською Національною Радою, на засіданні якою таємним голосуванням Є. Петрушевича було обрано головою Президії та Виділу Західно-Української Національної Ради, тобто фактично Президентом ЗУНР.
За радянських часів функції глави держави виконував найвищий орган державної влади України – це Верховна Рада УPCP, а теоретичною основою зосередження функцій глави держави у Верховній Раді УРСР була концепція "колективного президента", яким вважалася президія, а також вчення про ради і радянське державне будівництво загалом.
Поява на політичній арені України інституту президента пов’язана з подіями 90-х років ХХ ст. та проголошенням незалежності. Правовою основою започаткування інституту президента стала Декларація про державний суверенітет України, а зміна конституційного ладу України зумовила доцільність заснування посту Президента України та введення інституту президента, що послідовно було закріплено низкою нормативно-правових актів, які передбачали, що Україна за формою державного правління Україна є президентською республікою. 1 грудня 1991р. в Україні відбулися перші вибори Президента України, але конституційний процес формування інституту Президента продовжувався до прийняття Конституції 1996 р.
Остаточно статус Президента був сформульовано Конституції 1996 р., в якій зазначалося, що Президент України є главою держави і виступає від її імені, є гарантом державного суверенітету, територіальної цілісності України, додержання Конституції України, прав і свобод людини і громадянина.  Президент вже не входить безпосередньо до жодної з гілок влади, проте визначення його як гаранта  –  передбачає широкі повноваження у сфері законодавчої, виконавчої та судової влади.
5. На основі аналізу Конституції та законів України щодо повноважень Президента України у сфері законодавчої, виконавчої та судової влади, а також ознайомлення з працями вчених, які досліджували суміжні питання запропоновані такі висновки:
Повноваження Президента України охоплюють всі сфери суспільного та державного життя. Не входячи безпосередньо до виконавчої гілки влади, він наділяється досить широкими повноваженнями у сфері виконавчої влади, які умовно можна поділити на наступні групи:
– повноваженнямпо відношенню до Кабінету Міністрів, центральних і місцевих органів виконавчої влади;
– повноваження у сфері формування інших державних органів;  
– повноваження у сфері національної безпеки, оборони та військової політики;
– представницькі повноваження;
– фінансові повноваження;
– повноваження у сфері захисту прав і свобод людини і громадянина;
За останньою редакцією Конституції спостерігається значне зменшення повноважень Президента України у сфері формування виконавчої влади, що пов’язано із зміною форми правління і переходом з президетсько-парламентської на парламенсько-президентську.
Президент України володіє досить широкими повноваженнями і у сфері законодачої влади, які умовно можно поділити наступні групи: 
– повноваження Президента як суб’єкта законодавчого процесу;
– повноваження по відношенню до Верховної Ради;
– контрольні нормотворчі повноваження;
–  правотворчі повноваження;
– фінансові повноваження;
– представницькі повноваження;
– повноваження у сфері захисту прав і свобод.
Відносини президента з парламентом є головним елементом державного механізму і ефективність їх взаємодії впливає на стабільність політичної системи і форму державного правління. За останньою редакцією Конституцій повноваження парламенту у сфері формування виконавчої влади значно збільшилися, а повноваження президента відповідно зменшилися.
Повноваження Президента у сфері судової влади, також можна умовно поділити на три групи:
– повноваження щодо утворення судів загальної юрисдикції;
– повноваження щодо Конституційного Суду;
– інші повноваження у сфері судової влади (помилування).
Судові органи посідають особливе місце в системі державно-правових інститутів правової держави, оскільки факт їх незалежності і самостійності є основною ознакою правової держави, в якій кожний має право на захист своїх прав і свобод при вирішенні юридичних спорів та конфліктів. 
За новою редакцією Конституції відзначено зменшення об’єму повноважень Президента у сфері судової влади, зокрема установчих у сфері судів загальної юрисдикції. 
Враховуючи, що основною функцією судової влади є відправлення правосуддя, все ж таки представляється можливим зтверджувати, що повноваження Президента та повноваження судових органів знаходяться у взаємозв’язку та дуже схожі за своєю правовою природою. По-перше, Президент –  гарант прав і свобод людини і громадянина, а суди загальної юрисдикції здійснюють захист порушених прав і свобод людини і громадянина. По-друге, Президент –  гарант додержання Конституції, а Конституційний Суд – єдиний орган конституційної юрисдикції, який вирішує питання щодо відповідності принятих нормативно-правових актів Конституції.
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